

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 13 (4691)
Год издания 40-й

Суббота, 29 января 1977 года

Цена 2 коп.

Сосредоточить главное внимание соревнующихся на существенном повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий пятилетки в целом; росте производительности труда за счет ускорения темпов комплексной механизации и автоматизации производства, внедрения передовых форм организации труда, совершенствования подготовки и повышения квалификации кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».)

Юбилею Родины — достойную встречу

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» и принял соответствующее постановление, которое опубликовано в центральных и областных газетах.

Ударный труд

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года десятой пятилетки, коллектив работников мебельного цеха каждый рабочий день стремится отметить ударным трудом.

Напряженным был для мебельщиков первый месяц второго года десятой пятилетки. В течение его планировалось изготовить 1675 столов-шкафов, 83 табуретки. На двадцать седьмое января было произведено товарной продукции на сумму пятьдесят две тысячи рублей. Это значит, что выполнение январского задания идет в графике.

Е. РУМЯНЦЕВА.

Рейсы плодородия

Ни на один день не прекращается вывозка торфа механизаторами колхоза «Коммунар». Только в январе они вывезли с Альцевского болота 1650 тонн торфа. Больше всех сделали рейсы плодородия шоферы Н. А. Евстропов, Н. В. Евстропов, Б. Ф. Федоров, А. В. Безденежных, трактористы М. Г. Кислицын, В. К. Репин, В. А. Долгих, П. В. Долгих.

Л. РАЗЖИВИНА.

Повысили товарность

Колхоз имени Кирова увеличил товарность молока в прошедшем году на три процента и довел ее до 92 процентов. Это позволило хозяйству успешно выполнить народнохозяйственный план по продаже молока.

232 центнера молока дополнительно поступило из колхоза имени Кирова на маслозавод в минувшем году только за счет увеличения товарности.

А. РЯБИНИНА.

Социалистические обязательства

работников промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания района на 1977 год

Стремясь встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми достижениями, воодушевленные намеченной XXV съездом партии программой коммунистического строительства, руководствуясь решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания принимают на 1977 год следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Обеспечить выполнение каждым предприятием годовых государственных планов по реализации товарной продукции и выпуску большинства важнейших изделий к 27 декабря 1977 года. Дополнительно к заданию произвести и реализовать продукции на сумму 100 тыс. рублей.

За счет повышения эффективности работы предприятий, ускорения научно-технического прогресса, более полного использования резервов и возможностей производства обеспечить темпы роста производительности труда, запланированные на 1977 год.

Сосредоточить внимание коллективов предприятий на реконструкции производственных объектов, максимальном использовании основных фондов, снижении расходов сырья, материалов и электроэнергии, расширении ассортимента и улучшении качества выпускаемой продукции, увеличении жилищного и социально-культурного строительства.

Пижемскому леспрохозу сверх годового задания выработать и реализовать товарной продукции на сумму 50 тыс. рублей, выработать деловой древесины 1000 куб. м. Производительность труда повысить против плана на 1 процент, получить сверхплановой прибыли 10 тыс. рублей.

Альцевскому торфопредприятию добыть 325 тыс. тонн фрезерного торфа, в том числе 65 тыс. тонн сельскохозяйственного торфа. Увеличить выпуск валовой продукции на 6,5 тыс. рублей. Повысить производительность против плана на 0,1 процента, снизить себестоимость одной тонны торфа на 0,1 процента.

Шайгинскому филиалу Линдовского ДПО план по реализации промышленной продукции выполнить к 25 декабря и реализовать сверх плана продукции на 10 тыс. рублей. Выработать сверх

плана 200 кубометров пиломатериалов. Снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента против плана, повысить производительность труда на 2 процента.

Пижемскому лесхозу государственному плану по выпуску и реализации промышленной продукции выполнить к 25 декабря 1977 года. Выпустить и реализовать сверх годового плана продукции на 10 тыс. рублей, повысить производительность труда в лесохозяйственном производстве на 2 процента, в промышленности — 4,5 процента.

Тоншаевскому льнозаводу выполнить годовой план по выпуску и реализации продукции к 29 декабря. На основе улучшения технологии подготовки и обработки сырья повысить общий выход льноволокна на 0,5 процента против плановых нормативов, повысить качество короткого волокна на 0,3 процента. Получить экономии от внедрения рационализаторских предложений в сумме 1 тыс. рублей.

Маслозаводу обеспечить ежемесячное выполнение плановых заданий. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 28 декабря. Дать сверхплановой продукции на сумму 12 тыс. рублей. Повысить качество выпускаемой продукции, выполнить план накоплений на 102 процента. Освоить выработку казеина.

Районному объединению «Сельхозтехника» реализовать продукцию сверх плана на 5 тыс. рублей, выполнить годовой план по ремонтным мастерским к 25 декабря в объеме 395 тыс. рублей. Приступить к строительству станции технического обслуживания животноводческих ферм и 16-квартирного дома.

Тоншаевскому филиалу Семёновского объединения «Сувенир» выпустить продукции на 300 тыс. рублей к 25 декабря. Дать сверх установленного задания продукции на 10 тыс. рублей.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет сил и средств в ведущих стройках, улучшения организации труда, более полного использования всех имеющихся резервов строительного производства выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 20 декабря. Освоить сверх плана 118 тыс. рублей.

По сельскохозяйственному строительству освоить за 1977 год 2 млн. 965 тыс. рублей. Обеспечить своевременный ввод в действие всех запланированных мощностей, социально-культур-

ных объектов и жилых домов.

Улучшить качество строительства, использование техники и оборудования, повысить производительность труда на 5 процентов за счет сокращения потерь рабочего времени и механизации трудоемких работ.

Значительно сократить объем незавершенного строительства.

Межколхозной передвижной механизированной колонне освоить на строительстве молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина» 850 тыс. рублей, построить 24-квартирный дом, два двенадцатиквартирных жилых дома, 2 арболитовых дома на собственной базе, для колхозов построить 11 двухквартирных жилых домов, 2 автодороги, коровник на 200 голов, детский комбинат на 90 мест в совхозе «Ошминский» и на 140 мест — на собственной базе.

Тоншаевскому ремонтно-строительному участку сдать в эксплуатацию районный узел связи, двенадцатиквартирный жилой дом райисполкома, продолжить строительство районного Дома культуры, начать строительство столярного цеха и 12-квартирного жилого дома на собственной базе, построить 1 км водопровода.

Альцевскому строительному участку продолжить строительство нефтебазы и сдать ее в эксплуатацию в III квартале, на здании больницы в поселке Пижма освоить 150 тыс. рублей, продолжить строительство производственных объектов и жилья в совхозе «Пижемский», колхозах «Путь Ленина» и имени Свердлова, на собственной базе построить гараж, подготовить площадку для торфодобычи на Маяковском болоте на сумму 50 тыс. рублей.

Строительному участку Тоншаевского райпо сдать в эксплуатацию здание магазина-вставки в районном центре, для работников райпо построить 33-квартирный жилой дом, сдать в эксплуатацию 2 магазина на 8 рабочих мест, провести реконструкцию 5 магазинов, продолжить строительство пищекомбината в комплексе с котельной. Интенсивно вести работы по строительству котельной пищекомбината.

Производственно-дорожному участку построить 6 км дорог с твердым покрытием на Кочичи, капитально отремонтировать 5 км асфальтовых дорог, на 10 км дорог произвести средний ремонт. Изготовить асфальто-бетонной

смеси 6 тыс. тонн. Продолжить возведение земляного полотна на Судаки, колхоз имени Свердлова.

На предприятиях, в колхозах и совхозах продолжить строительство производственных зданий и жилых домов хозяйственным способом.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозимых грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий, колхозов и совхозов.

Снизить простой вагонов на 0,5 часа против нормы, а статическую нагрузку на вагон увеличить на 0,2 тонны.

Обеспечить высокое качество работы и культурное обслуживание населения средствами связи.

Пусть в эксплуатацию АТС в райцентре на 600 номеров, построить АТС в колхозе имени Ленина, перевести на автоматическую телефонную связь колхозы «Путь Ленина» и «Коммунар».

ПО ТРОВАЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Выполнить годовой план розничного товарооборота к 29 декабря.

Продать сверх плана население товаров на 100 тыс. рублей. Вовлечь дополнительно в товарооборот товаров на 200 тыс. рублей. Перевести на самообслуживание 5 магазинов.

Удельный вес собственной продукции в предприятиях общественного питания довести до 51 процента.

План заготовительного оборота выполнить к 20 декабря и заготовить сверх плана продукции и сырья на 50 тыс. рублей.

В сфере бытового обслуживания населения годовое задание по объему реализации продукции и услуг выполнить к 29 декабря. Произвести услуг сверх плана на 3 тыс. рублей, повысить производительность труда на 8 процентов, внедрить 8 новых услуг.

Работники промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания еще шире развернут социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции и внесут достойный вклад в общее дело по претворению в жизнь решений партии и правительства.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и организаций, собраниях партийно-хозяйственного актива района.



Латвийская ССР. Даугавпилсский завод синтетического волокна имени 50-летия Ленинского комсомола — крупнейшее в республике предприятие большой химии. Его продукция — кордовая ткань для автопокрышек и другие синтетические материалы находят широкое применение в народном хозяйстве страны.

На снимке: ткацкий цех предприятия.

Фото Я. Тихонова.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Нелегкий выдался первый год десятой пятилетки для водителей лесовозных машин Нижемского лесопункта. Из-за бездорожья, связанного с плохими погодными условиями, продолжительное время трудно было четко, бесперебойно заниматься вывозкой леса из делянок. Это, конечно, отразилось на выполнении годового задания, доведенного до лесопункта.

Однако, несмотря на трудности, большинство шоферов добились отличных показателей в работе. На 162,8 процента сделал план Н. Д. Сен-

ников, А. И. Пономарев — почти на 160. Каждый из них добился выработки на машиносмену по 38 кубометров. В числе лучших следует отметить А. Д. Сенникова, И. М. Юдинцева, А. Н. Клешина, В. П. Лузина, А. А. Огаркова, Б. А. Степанова, А. К. Крупина, И. И. Кузнецова, Ш. Гарифулина, А. В. Хлыбова.

Из экипажей шоферов наилучших результатов достиг экипаж в составе В. П. Клешина и Н. В. Ванеева. Им вывезено было 9425 кубометров хлыстов, что больше намеченного в полтора раза с лишним. Выработка на машиносмену составила в среднем по 39,9 кубометра. Шофер Г. В. Вершинин работает совместно с сыном Вячеславом. Они сделали почти полтора годовых планов.

В целом лесопункт в истекшем году сработал не совсем удачно, с большими убытками. Однако отдельные водители смогли добиться значительной экономии горюче-смазочных материалов, запасных частей, резины и так далее. У И. М. Юдинцева эта экономия составила 599 рублей, у А. И. Пономарева — 179 рублей. Здесь сказались и то, что эти товарищи в прошлом году получили новые машины.

Рано начинается рабочий день у нижемских лесозаготовителей. Уже в шесть часов утра они выезжают из ворот гаража и отправляются в дальний и нелегкий путь. Сейчас, когда погода благоприятствует им, многие из них стремятся каждый час использовать с наивысшей отдачей для общего дела. Вывозка леса ведется в две смены по скользящему графику с одним выходным. Это способствует меньшему простоев техники, более высокой производительности труда. Большинство шоферов успевает за смену сделать два рейса. Средняя нагрузка на рейс составляет 18 кубометров. Выборочные хронометражные данные показывают, что в зимнее время машины стоят под погрузкой 20—25 минут. Конечно, данная операция во многом зависит от опыта оператора челюстного погрузчика, от леса. А хлысты в последнее время идут

очень низкого объема. Отличными операторами зарекомендовали себя И. Н. Толстоухов, М. Д. Кислицын, В. Д. Заикин. Они задание первого года намного перевыполнили, добившись при этом выработки за смену соответственно 195,5 кубометра, 162,7 и 181,3 кубометра.

Первый месяц второго года десятой пятилетки многие экипажи водителей лесовозов начали по-ударному. На двадцать седьмое января с опережением графика на вывозке хлыстов шли экипажи в составе В. П. Клешина и Н. В. Ванеева на 403 кубометра, И. А. Огаркова и А. Н. Койкова — на 22, А. Н. Клешина и Е. Г. Ермакова — на 253, В. А. Ложкина и Н. В. Трефилова — на 83, Г. В. Вершинина и В. Г. Вершинина — на 234, А. И. Пономарева и В. И. Милькова — на 120, Д. Н. Кислицына и С. В. Томилова — на 56 кубометров.

Всего на двадцать седьмое января было вывезено хлыстов на нижний склад 17553 кубометра из плана 21000 кубометров. Как ни печально, но наблюдается отставание. До конца остается совсем немного времени. Необходимо принять все меры, чтобы наверстать отставание и войти в график. Это поможет успешно завершить январское задание на вывозке хлыстов.

Равнение нужно держать на передовиков. Надо активнее включаться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение намеченной на год программы. На это нацеливает и Постановление Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», в котором, в частности, говорится: «Сосредоточить главное внимание соревнующихся на существенном повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий пятилетки в целом...»

Т. ТОМАРОВА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОЧЕЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

Недавно на Тоншаевском льнозаводе наш корреспондент встретился с председателем заводского комитета профсоюза работников текстильной промышленности Т. П. Малковой и попросил ее ответить на ряд вопросов по организации социалистического соревнования.

Тамара Павловна, расскажите, пожалуйста, как завком профсоюза организует социалистическое соревнование коллектива предприятия в этом году?

Внутризаводское социалистическое соревнование рабочих и инженерно-технических работников у нас организовано по всем понятной простой системе: между коллективами смен и индивидуальное соперничество труженников по профессиям: сортировщиц длинного и короткого волокна, прессовщиц, транспортировщиц сырья, машинистов котельной, наладчиков оборудования и электриков.

По принятым и утвержденным дирекцией условиям победителем в социалистическом соревновании смен признается коллектив, достигший за прошедший квартал высших результатов выполнения плана по общей выработке льноволокна, перевыполнивший плановое задание по выходу и номеру длинного и короткого волокна и обеспечивший лучшее использование оборудования по пропуску тресты на мяльно-трепальном и куделе-приготовительном агрегатах.

Важное значение при реализации нашей продукции имеет длинное волокно, поэтому при невыполнении показателей по проценту выхода и номера его премия смене выплачивается со снижением на 25 процентов.

Главные показатели в соревновании рабочих, общие для всех, — это выполнение норм выработки для сдельщиков, бесперебойное снабжение производства паром и безаварийная работа оборудования вспомогательных участков.

Особые пункты условий трудового соперничества для труженников по профессиям следующие:

— сортировщицам — достижение наивысшего качества длинного и короткого волокна и выполнение заданий по отбору его на экспорт;

— транспортировщицам — соблюдение правил складирования сырья, бережное отношение к нему и транспортным средствам;

— прессовщицам — достижение наилучшего качества прессовки в соответствии с установленным государ-

ственным стандартом с соблюдением норм расхода продукции и упаковочных материалов; — электрикам, наладчикам оборудования, машинистам котельной — проведение в установленные сроки качественного ремонта оборудования и паровых котлов.

При подведении итогов соревнования учитывается соблюдение соревнующимися принципов морали советского человека, культуры рабочих мест, участия в передаче передового опыта и общественной работе, трудовая и производственная дисциплина, выполнение правил техники безопасности и противопожарного режима.

Что нового появилось на заводе в организации соревнования в этом году?

По своему содержанию наши обязательства этого года направлены в первую очередь на повышение выработки волокна в каждую смену, улучшение его качества, увеличение производительности имеющегося в нашем распоряжении оборудования, снижение внутрисменных простоев и укрепление дисциплины труда.

Какова роль в соревновании партийной и комсомольской организаций?

Партийной организации у

нас на заводе нет. Есть партгруппа, члены которой с нами работают в теснейшем контакте. Приведу несколько примеров. Директор завода Н. В. Смирнов всегда считает соревнование не той частью своей работы, которую можно возложить на плечи других и пройти мимо ее. Он всегда старается всячески помочь нам советом и делами. Машинист котельной И. И. Смирнов показывает личный пример в работе, и за успехи в ней занесен на Доску почета завода, часто отмечается премиями и другими поощрениями.

Грудовой и общественной активностью отличаются и наши комсомольцы. Так, смена мастера, секретаря комсомольской организации Ирины Долгих за прошлый год заняла у нас первое место. Примерным трудом отличается раскладчица сырья Нина Зотова и другие молодые рабочие.

И последний вопрос, Тамара Павловна. Какие стимулы морального и материального поощрения передовиков применяются у вас?

Победители соревнования наших труженников заносятся на районную и заводскую Доску почета, награждаются Почетными грамотами, им объявляются благодарности в приказах директора, они премируются ценными подарками и денежными премиями.

Беседу записал В. МАРАЕВ.

На экономические темы

ЭФФЕКТ БЕРЕЖЛИВОСТИ

На 1100 тысяч тонн сократились в минувшую пятилетку потребности народного хозяйства в черных металлах благодаря усилиям рабочих и специалистов Челябинской области. Такая экономия достигнута в связи с увеличением выпуска облегченных и других прогрессивных видов проката. Одновременно на предприятиях и стройках области широко развернулось соревнование за более разумное использование чугуна и стали. Соревнование позволило за последние три года сберечь более 300 тысяч тонн металла.

Эти и другие подобные факты приведены в постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Челябинского обкома партии по экономии черных металлов на предприятиях и стройках области в свете требований XXV съезда КПСС». В Постановлении содержатся требования и рекомендации, широкое

использование которых позволит увеличить выпуск прогрессивных видов металлопродукции и обеспечить экономно чугуна, стали и проката.

Черная металлургия принадлежит к числу базовых отраслей промышленности. Иначе говоря, таких отраслей, состояние которых непосредственно влияет на темпы и масштабы развития всего народного хозяйства. За последнее десятилетие огромных успехов добилась химия. Она предложила промышленности и строителям массу искусственных материалов, которые теперь широко используются в быту и на производстве. И все же главным конструкционным материалом сегодня остается железо.

Советский Союз располагает мощной индустрией черных металлов — рудниками, карьерами, обогатительными фабриками, современными по

техническому оснащению заводами, в цехах которых используется прогрессивная технология. Крупные научно-исследовательские центры Минчермета СССР действуют в тесном контакте с родственными институтами союзной и республиканских академий наук. Наша страна является крупнейшим в мире производителем черных металлов. К исходу нынешней пятилетки выплавку стали, например, намечено увеличить до 160 — 170 миллионов тонн.

В этой связи напомним, что дореволюционная Россия выплавляла 4,3 миллиона тонн стали в год. В последнем довоенном году в Советском Союзе выплавил 18,3 миллиона тонн стали. По сегодняшним масштабам это более чем скромный показатель, хотя уже тогда наша страна была индустриальным гигантом. Время меняет представления людей о самом большом и са-

мом малом, скоростных достояниях транспортных средств и эстетической ценности товаров. В довоенные годы доменные печи объемом 5000 кубометров и установки непрерывной разливки стали считались фантастическими.

Сегодня у нас все это есть. Страна уверенно в соответствующих пропорциях наращивает выпуск чугуна, стали и готового проката. Рост выпуска такой продукции не снимает и даже не уменьшает проблему экономии. Дело в том, что сберечь металл значительно легче и дешевле, чем его произвести. Вот почему пятилетний план предусматривает довести экономно металлов в народном хозяйстве в 1980 году до 5—6 миллионов тонн. Этого рубежа намечено достичь путем улучшения качества и расширения сортамента металлопродукции.

В. БЕЛЯЕВ, обозреватель ТАСС.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Коллективный договор заключается во всех хозяйствах, которые входят в райком профсоюза работников сельского хозяйства. Этот документ содержит двухсторонние обязательства. С одной стороны — администрации, с другой — рабочих и служащих. Коллективный договор способствует выполнению и перевыполнению количественных и качественных показателей, улучшению условий труда, отдыха, обеспечению охраны труда и техники безопасности. Рассматривая коллективный договор как важную форму вовлечения трудящихся в управление производством, к его разработке привлекается широкий круг колхозников, рабочих и служащих. Разработке договора должна предшествовать проверка выполнения предыдущего коллективного договора.

Проверка показала, что отдельные руководители не выполняют своих обязательств перед коллективом, в частно-

сти, не обеспечивают надлежащих условий труда, что в итоге ведет к потере рабочего времени. Так, в прошедшем году из-за простудных заболеваний в районном объединении «Сельхозтехника» потеряно рабочего времени более 2000 человеко-дней, в колхозе «Коммунар» — 1712, в колхозе «Путь Ленина» — 1592, в совхозе «Прогресс» — 2365 человеко-дней.

В некоторых колхозах и совхозах допускаются нарушения правил техники безопасности. В результате только из-за производственного травматизма потеря рабочего времени составила 2512 дней.

Отсутствие заботы о людях труда, невыполнение некоторых пунктов коллективного договора со стороны администрации привело к тому, что в райобъединении «Сельхозтехника», колхозе имени Ленина, совхозе «Прогресс», колхозах «Красная нива»,

«Колос» допущено большое количество случаев травматизма, а в конечном итоге это привело к большим потерям продуктов полеводства при уборке, когда в колхозе каждый человек на счету, недобору продукции на фермах.

Отдельные руководители, принимая коллективный договор, быстро о нем забывают и не выполняют его. В некоторых совхозах руководители и комитеты профсоюза разработку коллективных договоров начинают с большим опозданием, несвоевременно доводят содержание документа до всех рабочих и служащих.

На основе показателей производственного плана следует предусмотреть конкретные обязательства администрации и рабочих, обеспечивающие выполнение производственной программы, встречного плана, улучшения качества продукции.

К коллективным договорам должны прилагаться сметы расходования фондов матери-

ального поощрения, социально-культурных мероприятий, жилищного строительства, план мероприятий по механизации производственных процессов, организации общественного питания, график отпусков.

В этом документе следует наметить меры по дальнейшему улучшению охраны труда, жилищно-бытовых условий, организации общественного питания, торговли, медицинского обслуживания, организации отдыха трудящихся. Коллективный договор должен отражать наиболее злободневные вопросы, которые волнуют коллектив.

Улучшение условий труда и быта позволит трудящимся села успешно провести зимовку скота, хорошо подготовиться к весеннему севу, обеспечить выполнение социалистических обязательств, взятых в честь юбилея Великого Октября.

Н. МИХАЛИЦЫН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Слет животноводов

Кишинев. (ТАСС). Письмо ЦК КПСС к труженикам села обсуждено на состоявшемся в Кишиневе слете работников животноводства Молдавии, в котором приняли участие более двух тысяч передовиков производства. Особое внимание было уделено распространению опыта работы лучших животноводов республики. Как подчеркивали выступающие, созданные в системе «Колхозживпрома» Молдавии 110 промышленных животноводческих комплексов производят 85 процентов свинины, 49 — говядины, 68 процентов яиц от общего объема производства в колхозно-кооперативном секторе. Достигнутые успехи — результат последовательного претворения в жизнь аграрной политики КПСС.

Животноводы Молдавии решили развернуть борьбу за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Врач — ее призвание

Впервые Фаину Прокопьевну Смирнову я увидела на сцене Тоншаевского районного Дома культуры.

Быстрый стремительный ритм танца, легкие, едва уловимые движения исполнителей приковали внимание присутствующих. Зал притих. Танец кончился неожиданно быстро. Последовал взрыв аплодисментов и вопросительный шепот: «Чья, откуда такая танцовщица?».

Действительно, не часто на клубной сцене в те времена выступали подобные мастера, а было это в 1971 году. И выступала перед тоншаевскими зрителями не выпускница хореографического училища или балетной студии, а ветеринарный врач колхоза «Коммунар», выпускница Кировского сельскохозяйственного института Фаина Смирнова.

В тот памятный для Фаины год после окончания института приехали они с мужем на работу в Тоншаевский район. Юрий Петрович стал ветврачом райветлечебницы, а Фаина — в колхозе «Коммунар». Молодые специалисты работали увлеченно, отдавая любимому делу весь свой досуг. И все же находила Фаина время и для занятий в танцевальном кружке районного Дома культуры. Увлечение танцами осталось у Фаины Прокопьевны от веселой студенческой жизни, а настоящее призвание — врачевание животных — пришло из далекого послевоенного детства.

После смерти отца в семье осталось семеро детей. Мать работала на свинарнике, вставала ни свет ни заря и отправлялась на ферму. Старшая сестра Фаины ходила помогать матери на работу, а все меньшие — управлялись по дому, смотрели за малышами.

Человек и его дело

— Не помню, с какого возраста мы бегали на свинарник помогать маме, — вспоминает Фаина Прокопьевна. — Трудно тогда было в колхозах с кормами, не было специалистов.



Ветеринарную помощь оказывали не очень-то квалифицированные работники.

Здесь впервые маленькая Фаина столкнулась с непонятным недугом, заставлявшим болеть животных, переживать людей. Как хотелось тогда Фае быть добрым исцелителем.

После семилетки, не задумываясь, она поступает в ветеринарный техникум. Учитесь с захватывающим интересом, все старается понять и запомнить, а когда поработала ветфельдшером в Удмуртии, поняла, что полученных знаний недостаточно, что нужно учиться дальше. В 1965 году Фаина поступает в Кировский сельскохозяйственный институт.

И вот, Тоншаево. Пусть не новичком в своем деле была Фаина Прокопьевна, но труд-

ности встретились сразу. В колхозе фермы разбросаны, поголовье большое: свиней 800 голов, более тысячи голов крупного рогатого скота. Ко всему этому на некоторых фермах было инфекционное заболевание — стригущий лишай. На ликвидацию опасного заболевания в первую очередь и были направлены усилия молодого специалиста. В приобретении опыта помогли знания, а с ними пришли и первые радости нелегкого труда.

Тщательно применяя все профилактические мероприятия, Фаина Прокопьевна ежедневно бывает на фермах колхоза. Не отказывается молодой специалист и от вызовов в дома колхозников.

— Часто приходится ходить вечерами, иногда ночью вызывают и на фермы, если где что случится, — говорит Фаина Прокопьевна. — Стараясь делать все, чтобы избежать падежа скота. Чаще стали применять витаминные препараты, особенно при поздних растесах, а также для слабых народившихся поросят. Работать хорошо, выбор медикаментов разнообразный, в средствах не ограничивают. На каждой ферме имеются шкафы, где хранятся медикаменты, в кабинете специалистов также оборудованы два шкафа для запаса лекарств и инструментов.

О Фаине Прокопьевне хорошо отзываются животноводы, считают ее своим человеком коммунаровские колхозники. В их общих успехах есть частица труда, вносимого ветеринарным врачом колхоза Фаиной Прокопьевной Смирновой.

И. БУРАКОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ИСТОКИ ПЛАНОВОГО УРОЖАЯ

Главным условием роста эффективности производства назван в Письме Центрального Комитета КПСС работникам сельского хозяйства, всем трудящимся страны дальнейший подъем культуры земледелия. Понятие «культура земледелия» — очень широкое и емкое, говорится в Письме. Это и наведение строжайшего порядка на земле, это — хорошие семена и тщательный уход за посевами, рациональное использование удобрений, высококачественная обработка почвы и высокопроизводительное использование техники, это выполнение всех полевых работ в сжатые сроки. Словом, все то, что в конечном счете воплощает в себе плановый урожай.

Первое условие рационального использования земли — научно обоснованный севооборот, порядок в технологическом цикле полей. Нынешний год примечателен в этом деле важными агрономическими переменами. Впервые по зонам страны ученые и специалисты разработали схемы специализированных севооборотов, отвечающих требованиям интенсивного земледелия.

Суть новшества в том, что теперь появилась возможность полнее насыщать севообороты теми главными культурами, на производстве которых хозяйства специализируются. Так, в Нечерноземной зоне освоение специализированного зернового севооборота позволит занять в нем хлебами до 75—85 процентов полей. И уже в этом году хозяйства могут изменить структуру посевов в лучшую сторону.

Повсюду севооборот служит организующей основой выполнения комплекса агрономических и хозяйственных мероприятий. Важнейшее из них — рост плодородия полей. Известно, что удобрения обеспечивают примерно половину прироста урожая. Химическая индустрия увеличивает ныне поставки туков. Хозяйства смогут внести их полной нор-

мой уже под многие культуры. Но наивысший эффект достигается при совместном использовании минеральных и органических удобрений.

Объемы заготовок и вывозки «органики» (а каждая тонна ее эквивалентна центнеру зерна) в стране огромные — примерно 700 миллионов тонн в год. Но под грядущий урожай местных удобрений заготовлено пока несколько меньше, чем в предшествующем сезоне. Сейчас неотложная забота хозяйств — усилить темпы их вывозки на поля.

Важное слагаемое культуры земледелия, истоки планового урожая — семена. Если они сортовые и высокой кондиции, то гарантия прибавки, например, зерна — 20—25 процентов. В стране создан надежный семенной запас. В закромах посевного назначения хранится более 20 миллионов тонн зерна. Значительная часть семян (65 — 70 процентов) уже доведена до кондиций первого и второго классов посевного стандарта. Но в стране еще немало хозяйств, которым предстоит повысить качество семян, а некондиционные обменять на сортовые.

В хозяйствах ширится соревнование за досрочную и высококачественную подготовку машин к весне. Во многих районах у механизаторов уже сейчас полевой сезон — на десятках миллионах гектаров ведется задержание снега, а на юге начались влагозарядковые поливы, местами подкормка озимых хлебов.

Труженики села полны решимости ознаменовать год 60-летия Великого Октября новыми победами на полях и фермах, успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС по ускоренному развитию сельского хозяйства — отрасли, от которой во многом зависит дальнейшее повышение благосостояния советского народа.

Д. СМЕРНОВ,
обозреватель ТАСС.

На линейку готовности

Барнаул. (Корр. ТАСС). Успешно ведут ремонт посевной техники механизаторы Алтай. На линейку готовности поставлено 38 тысяч гусеничных и колесных тракторов. Это — че-

тыре пятых всего машинно-тракторного парка. Во многих хозяйствах отремонтированы все сеялки, плуги, культиваторы.

Одновременно в колхозах и

совхозах оборудуются к посевной радиодиспетчерские пункты, проходят обучение более 1300 мастеров-наладчиков. Для обслуживания тракторов в поле готовятся передвижные заправочные пункты и ремонтные «летучки».

Птицы — друзья и помощники

Одна лишь невеликая птица — сова за год сберегает целую тонну зерна! Таков вывод биологов. Каким образом? Сова истребляет за этот срок более тысячи мышей.

Вот и стала сова одним из популярных «экспонентов» интересной выставки «Народнохозяйственное значение птиц в борьбе с вредителями сельского хозяйства», открытой в павильоне «Охрана природы» ВДНХ СССР.

На территории нашей страны обитает 18 видов сов, 43 вида дневных хищных птиц, и едва ли не все они столь же полезны, уничтожая грызунов и других вредителей, регулируя биологическое равновесие в природе. Еще более весом «вклад» птиц насекомоядных. Например, одна пара синиц за период выкармливания птенцов отлавливает 10 тысяч вредных насекомых. Дятлы в очагах массового размножения вредителей лесов уничтожают за зиму до 70 процентов личинок жуков — малого ясеневоего дубоеда, вязового заболонника и других.

И это еще не все. Многие виды птиц помогают расселению полезных растений, разнося их семена. Дрозды, в частности, распространяют более 30 видов ягодных растений. А вот щегол «активно» уничтожает чертополох, репейник и другие сорные травы.

Выставка вновь напоминает о том, как огромно значение птиц в живой природе. Кроме того, они являются одним из важных звеньев сложной цепи биологических методов борьбы с вредителями сельского и лесного хозяйства.

Силой природных взаимосвязей птицы помогают нам, а наш долг, стало быть, помочь им. На выставке можно узнать немало нового о том, как строить искусственные гнездовья для скворцов, синиц, мухоловок, какие и где устанавливать кормушки на зиму. А пернатые друзья стократ отплатят нам добром.

(Корр. ТАСС).

Получили специальность

35 человек Тоншаевского филиала Шахунского СПТУ № 9 закончили теоретические знания по устройству трактора и сельскохозяйственных машин.

В настоящее время все слушатели курсов находятся на производственной практике в мастерских Тоншаевского районного объединения «Сельхозтехника», чтобы полученные теоретические знания закрепить на практике.

А. ЕВСТРОПОВ,



НА ЛЕСНОЙ ПОЛЯНЕ.

Техническая неисправность автомобиля — это причина аварии или катастрофы. Существуют официальные документы, запрещающие водителю выезжать на неисправном транспорте. В свою очередь, администрации автобаз и гаражей не разрешается выпускать на линию автомобили с неисправным рулевым управлением, тормозами, указателями поворотов, габаритными фонарями, освещением.

7 января 1977 года механик Тоншаевского межколхозного фанерного завода Ю. В. Кудрин, заведомо зная, что автомашины без номерных знаков эксплуатировать нельзя, выпустил на линию именно такую машину. Автомашину

Встреча с интересным человеком Большая жизнь художника

От пристани, где швартуются волжские теплоходы, в Макарьеве — две самых приметных тропы: одна к месту знаменитого русского торжика под стенами древней обители, другая к дому Бориса Федоровича Фомина. Немало людей знают этого человека. Писали о нем газеты, телевидение посвящало ему передачи. А у многих на памяти личные встречи с Борисом Федоровичем, породившие теплое чув-

во благодарности за все, что он сделал.

Большая жизнь за его плечами. Был он хлеборобом и плотником, пастухом и сплавщиком леса. Но всегда оставался поэтом и художником, бесконечно влюбленным в родную землю, щедрым открывателем ее красоты. Что бы ни взял он в руки — лесной сучок или связку сухой травы, холст и краски или пучок проволоки — все у него способно заиграть, засветиться. Так рождаются пейзажи, наполненные светом и шумом прибереженных лесов и полей, сонмища забавных и диковинных зверей, тонкие, словно из паутины сотканные, панно. Не бывает в Лыскове районной, а в Горьком — областной выставок творчества народных умельцев, где бы не блеснул талантами Б. Ф. Фомина.

Старый мастер щедр душой. Все, что сделал — для людей. Просторный дом его, украшенный тонкой вязью резьбы, всегда открыт для гостей. А гость — всяк, кто захотел прийти. В его доме можно узнать историю древнего и некогда знаменитого Макарьева монастыря и открыть для себя мир таким, каким видит его художник. В

последние годы Борис Федорович стал считать, сколько же приходит к нему людей, и уже насчитал больше пятидесяти тысяч посетителей.

Он давно на заслуженном отдыхе, но занят каждую минуту. В Горьком открылась выставка. Для нее только что закончены два больших панно «Ваза с цветами» и «Зимняя фантазия». Теперь надо закончить главы сказания о возникновении, расцвете и упадке некогда крупнейшей Макарьевской ярмарки, надо продумать экспозицию будущего музея. Пройдет еще немного времени, и на земле не останется поселка Макарьев. На его месте разольется рукотворное море Чебоксарской ГЭС. Полуостровом в новое водохранилище врежется окруженный дамбой макарьевский архитектурный ансамбль. Памятник древнего зодчества по-прежнему будет служить людям. На его территории, по решению Лысковского районного совета, разместится и выставка-музей произведений Б. Ф. Фомина.

А. ШТЫЛЕВ,

корр. ТАСС.

пос. Макарьев, Горьковской области.

Взялся за руль — помни!

была задержана госавтоинспекцией, а механик оштрафован.

Часты еще случаи отступления от правил. Машина неисправна, водитель обращается к администрации заменить ту или иную деталь, отрегулировать агрегат, а в ответ слышит «Ничего, поезжай, как-нибудь — отработаешь». Анализ показывает, что общее количество происшествий по району могло быть меньше, если бы весь транспорт выпускался на линию в технически исправном состоянии.

11 января водитель колхоза «Красная нива» А. Я. Клешишин, не зная правила проезда через нерегулируемый перекресток, при ограниченной видимости не пропустил справа идущий трактор и произвел столкновение. «Пострадала» машина, водитель Клешишин оштрафован.

12 января 1977 года шофер колхоза «Малокаменский» Ф. А. Некрасов, следуя по трассе Тоншаево — Цижма, в гололед с управлением не справился и произвел опрокидывание транспорта.

Недостаточная теоретическая подготовленность водителей и отсутствие у них необходимых навыков управления транспортными средствами могут быть причиной происшествий. Уступить дорогу — не означает оставить другому водителю какую-то лазейку, в которую он, может быть, сумеет сманеврировать, или надеяться, что другой водитель затормозит и тем самым предотвратит происшествие. Не рискуйте просчитать.

В. МЕНЬКОВ,

госавтоинспектор РОВД.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ



Понедельник, 31 января.

9.30 — «В гостях у сказки». «Старая, старая сказка». Художественный фильм. 11.15 — «В мире животных». 14.00 — «Голодная степь». Документальный фильм. 15.00 — Творчество П. Бровки. 15.45 — «Мы знакомимся с природой». 16.10 — Фильм — детям. «Чук и Гек». 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — «Выставка Бурадино». 18.15 — А. Абабджанян. Соната для скрипки и фортепиано. 18.40 — «Соревнуются трудящиеся Челябинской области». 19.25 — Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм - спектакль Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма - спектакль

ля «Село Степанчиково и его обитатели».

Вторник, 1 февраля.

9.30 — Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм - спектакль Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. 14.00 — Программа телевизионных документальных фильмов социалистических стран. 14.55 — «Страницы истории». «В. И. Ленин — вождь Великой Октябрьской социалистической революции». 15.20 — Встреча хлеборобов Оренбуржья. 16.05 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Кибрик. 16.45 — «Москвичи на марше пятитетки». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Швейцария. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. 22.05 — Премьера фильма-концерта «Д. Шостакович — сюита на стихи Микеланджело Буонарроти для баса и симфонического оркестра».

Среда, 2 февраля.

9.30 — Программа мультимедийных фильмов. 10.00 — «Один за всех, все за одного». 10.45 — «Человек и закон». 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14.40 — «Мы знакомимся с природой». 15.10 — «Егор Булычев и другие». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Всесоюзный смотр школьных сочинений». 18.15 — «Мы играем и поем». 18.35 — Тираж. «Спортлото». 18.45 — «Полевая почта «Подвига». 19.15 — «На экране кинокомедия». «Праздник святого Йоргена». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств.

Четверг, 3 февраля.

9.30 — «На экране кинокомедия». «Праздник святого Йоргена». 11.15 — «Наша биография». Год 1929-й. 14.00 — Программа научно-популярных фильмов. 14.40 — Основы советского законодательства. «Советское семейное право». 15.10 — «Шахматная школа». 15.40 — «Творчество Оноре де Бальзака». 16.40 — «Наука. Техника. Прогресс». 17.10 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Стихи — детям. 18.30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Румыния. 19.00 — «Ленинский

университет миллионов». 19.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Без сказок не становятся взрослыми». 21.00 — «Время» 21.30 — «Олимпиада-80». 22.15 — Премьера фильма-концерта «Композитор Александр Касьянов».

Пятница, 4 февраля.

9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.20 — «Без сказок не становятся взрослыми». Телевизионный художественный фильм. 11.50 — «Ленинский университет миллионов». 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». 15.20 — «Слово ученому». Выступление члена-корреспондента Академии наук СССР В. Л. Кретовича. 15.35 — Фильм — детям. «Приключения в городе, которого нет». 17.00 — «Объектив». 17.30 — Поэт «Бодра Смяна». Концерт. 18.15 — «Волшебная птица». Мультимедийный фильм. 18.25 — «Москва и москвичи». 18.55 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Константин Сергеев. Страницы хореографии». 20.00 — «Наша биография. Год 1930-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 22.40 — «Артлото».

Суббота, 5 февраля.

9.30 — «АБВГДейка». 10.00 —

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—3-114, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 105 Тираж 4416

Тоншаевская типография, управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.